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Calcul de
+∞∫
−∞

e−
x2

2 dx

Notation : Pour tout entier naturel n, on note Wn =

π
2∫
0

(cosx)ndx.

On admet le résultat suivant sur les intégrales de Wallis : Wn ∼
n→+∞

√
π
2n .

1. Justifier que l’intégrale
+∞∫
1

e−x2
dx est convergente.

En déduire que l’intégrale
+∞∫
−∞

e−x2
dx est également convergente.

2. Montrer : Pour tout réel x, 1 + x ≤ ex.

3. En déduire : Pour tout réel t de [0,
√
n],

(
1− t2

n

)n
≤ e−t2 ≤ 1(

1+ t2

n

)n .

4. A l’aide du changement de variable t =
√
n sinx, donner une relation entre W2n+1 et Kn =

√
n∫

0

(
1− t2

n

)n
dt.

5. On note Ln =

√
n∫

0

1(
1+ t2

n

)ndt.

A l’aide du changement de variable u = arctan t√
n
, montrer : Ln ≤

√
nW2n−2.

6. Déterminer la limite de

√
n∫

0

e−t2dt lorsque n tend vers +∞.

En déduire la valeur de
+∞∫
0

e−t2dt.

7. Montrer : 1√
2π

+∞∫
−∞

e−
x2

2 dx = 1.

1


